
对称多处理或虚拟化

最大化软件控制架构的价值与能力



IntervalZero

概要

多核技术的持续进步是软件创新的催化剂，这种创新孕育了新一代嵌入式系统。这些系统因为能并列运行多项任务，所以开发成本更低，性能更高，还具有扩展性。

这些新系统的理想架构在先前的一份白皮书“软控制架构：复杂系统硬实时设计的突破”中有所描述。本篇白皮书已假设读者具备基本的了解，对于软件控制架构如何取代 FPGA/DSP/PowerPC，并通过一个微软 Windows 的硬实时插件—专用 RTOS 解决方案—来提供突破性的成本、效能和可扩展效益。

系统开发人员已开始利用软件控制架构在多样化的市场像是工业自动化、医疗系统、检测，以及数字媒体中获得持续的竞争优势。

本篇白皮书探讨了两种普遍且竞相提供软件控制架构价值的多处理方法。分别是对称多处理（SMP）和非对称多处理（ASMP），后者常被称为虚拟化或虚拟机管理程序（hypervisor）技术。

这两种方法各有其特点和挑战，但对于那些试图最大化扩展性并通过充分利用 x86 多核的力量（4 核、6 核、8 核及以上）来最小化延迟的开发者来说，SMP 显然更具优势。

我们将会看到，虚拟化/ASMP 确实在初期成本降低方面提供了短期成效，但对于需要扩展性、精准度和效

能，且要求最低延迟的真正实时系统来说，却是一种死胡同的技术。

目前虚拟化/ASMP 虽然在单芯片上是主流技术，但这种镜像式的现状极为局限，且缺乏灵活性、抑制效能，当开发人员想跨越双内核时也阻碍了扩展性。

由于支持 SMP 的架构是动态的—与虚拟化/ASMP 的静态架构不同—因此能为开发人员提供更广泛的选择以简化和精简开发流程，同时充分利用多核处理能力，开发出能够改变竞争格局的系统。

这对于那些开发具有复杂人机界面（HMI）和严苛硬实时与控制要求的嵌入式系统开发人员来说尤其如此。大型医疗系统如核磁共振（MRI）和数字媒体混音控台，就是具有这些需求的例子。

如上所述，对于软件控制架构的详细描述可参考早期的白皮书，但为了提供相关背景资料给本篇文章的比较信息，我们在此涵盖了该白皮书的重点概要。

长期以来，FPGA 和 DSP 在运动控制和其他复杂、高精度和高效能系统的硬实时市场上占有主导地位。但现在情况已经不同了，随着科技进步，OEM 厂家能够部署软件控制架构，从而取代大部分的专用硬件。

长期以来，FPGA 和 DSP 在运动控制和其他复杂、高精度和高效能系统的硬实时市场上占有主导地位。但现在情况已经不同了。

有利于采用支持 SMP 软件控制架构的主要趋势包括:

- 日益强大的 x86 处理器技术;
- 朝向更多商用现成 (COTS) 硬件和软件的发展趋势;
- 以太网总线的进步及可用性;
- 系统设计中组件的融合; 以及
- 以触控为中心的可用性—特别是多点触控—和运动感测技术。

利用这些趋势所形成的软件控制架构采用了多核 x86, 可以在单个多核的芯片上同时运行 Windows (包括带有触控和手势技术的 Windows 7) 和支持对称多处理的硬实时插件例如英特蒙的 RTX64。

打造软件控制架构可使用不同的技术, 但为了实现最大价值, 开发人员必须牢记八个关键的成功特征:

1. 通用的集成开发环境 (IDE) 和世界级的图形用户界面 (GUI) — Microsoft Visual Studio 和 Windows 操作系统, 包括 Windows 10 和 Windows Embedded Standard 7;
2. 直接在多个指定处理器 (不是多个个体) 执行能支持 SMP 的实时子系统;
3. 所有实时进程都能监看硬件状态;
4. 能够在多个处理器上调度实时线程, 或将某些逻辑专用于特定核心并利用 hook API 达到负载平衡;

5. 直接存取共享数据/内存, 无需额外副本和进程间通信;
6. 硬件需求最小化—处理器、内存、功率和占用空间;
7. 能够跨内核进行调试;
8. 一次编码和自动扩展的能力。

在 SMP 能够完全满足这八项成功要素的同时, 虚拟化/ASMP 只能部分实现一个特性—通过将原本需要两台 PC 的系统集成为单一 PC 以最小化硬件需求 (第 6 点)。

虚拟化/ASMP 确实让许多不同的操作系统/应用程序存在于同一个多核硬件上, 并共享周边资源如 I/O、串口、以太网、USB 等, 也因此似乎是一种降低系统成本和复杂度的好方法。

过去在不同 PC 系统上运行的应用程序, 现在已经能集成到单一 PC 中的一块硅芯片上, 这样的方式能降低物料成本、保留现有编码、也不需要重写和重新设计架构。然而, 这正是事情陷入死胡同的地方, 虚拟化/ASMP 架构的静态本质限制了自身的扩展性, 因此无法成为可行的长期解决方案。

例如, 在虚拟化/ASMP 中, 多处理器配置需要的所有元素—独立的实时操作系统 (RTOS)、独立的代码库、独立的开发工具和独立的开发团队—都会镜像到单一系



统上，客户管理的个体并没有减少，反而是增加了一个用来管理的 hypervisor。

简而言之，虽然虚拟化/ASMP 在硬件成本降低上有所收获，但并没有相应的软件突破—像 SMP 那样—能让开发人员在多核上垂直扩展并打造在市场上具备差异化的系统。

例如，随着嵌入式开发人员追求利用越来越多的核心，通过将较大的功能分散到不同核心以提高效能；或将核心分散为相关功能；或指派核心进行特定的计算和数学功能—这些都能通过 SMP 达成—而虚拟化/ASMP 的镜像架构则会带来重大挑战。

虚拟化/ASMP 目前虽然在单芯片上是主流技术，但这种镜像式的现状极为局限，且缺乏灵活性、抑制效能，当开发人员跨越双核时也阻碍了可扩展性。

让我们再深入探讨其他七种成功特征，就能看出 SMP 的相对优势，和虚拟化/ASMP 在提供硬实时软件控制架构方面的弱点。

1. 通用的集成开发环境（IDE）和世界级的图形用户界面（GUI）— Microsoft Visual Studio 和 Windows 操作系统，包括 Windows 10 和 Windows Embedded Standard 7

虽然虚拟化/ASMP 技术可能提供，也可能不提供一个通用的开发环境，但虚拟化并不会搭配一个集成环境。每个操作系统的个体都必须有自己的代码，并对在其

他内核上运行的隔离环境中的代码一无所知。虚拟化的缺乏集成性会导致管理成本急剧上升。

2. 直接在多个指定处理器（不是多个个体）执行能支持 SMP 的实时子系统

由支持 SMP 的实时插件（如英特尔的 RTX64）提供的辅助调度器，能够清楚地检视所有处理器，这确保了内核之间的正确使用和同步。

SMP 架构通过拥有另一个辅助调度器—除了 Windows 调度器之外独立的调度器—而获得很大程度上的好处，并专用于处理所有客户端应用程序的内核。

由支持 SMP 的实时插件（如英特尔的 RTX64）提供的辅助调度器，能够清楚地检视所有处理器，这确保了内核之间的正确使用和同步。

这能让用户实行一个监督进程，用于监控各个内核上的活动。根据环境需求或用户指令，调度器可使用各种 API 呼叫来分配或集成内核之间的功能，这对于优化吞吐量和通过闲置核心最小化耗电量来说非常有用。

作为范例，我们来看看一个四核的 x86 设备，其中一个内核分配给 Windows，剩下的三个分配给 SMP 子系统。在负载较重的情况下，所有分配给 SMP 的三个内核可能都会 100% 满载，这是硬件的最佳使用方式。然而，如果 100% 的负载只在 20% 的工作周期内发生呢？这样就变成多核架构的低效使用，会浪费电力和效能。



SMP API 能让用户编写监控进程或负载均衡器，将功能集成到单一核心上，使得系统能闲置/停用两个内核以减少电力消耗。

相同的 API 呼叫也能在单个内核超载的情况下，将线程/进程分配到利用率较低的内核，从而提高处理能力和吞吐量。

虚拟化/ASMP 架构在执行管理各内核之间的进程监督功能或负载均衡方面则存在着很大的困难，因为每个内核都有单独的应用程序映像和实时操作系统。每个应用程序只了解自己内部的调度并且是通过基于硬件设计的进程间通信，这意味着为了在不同内核之间正确移动和调度线程/进程，原始应用程序必须预先建置所有必要的通信和支持功能以达到负载均衡，但这通常不在单核设备（如 DSP）的设计规范中。而这些负载均衡 API 对 SMP 调度器来说即是原生的 API。

此外，虚拟化/ASMP 架构承袭了传统多处理器设计的限制，例如复制的设计可能在 CPU、内存、I/O 等方面存在一些效能限制，这些限制来自于该设计使用的 DSP。

这些限制不一定会被带到新的多核设备，但由于应用程序是直接导入到虚拟化/ASMP 设计中，因此这些限制仍会存在，结果就是：设计不够理想。

3. 所有实时进程都能监看硬件状态

在 SMP 架构中，客户端应用程序直接运行在内核上，并能无障碍地存取 I/O，简而言之，所有实时进程都能看到硬件资源的状态。在虚拟化/ASMP 架构中则不是这样。

在 SMP 架构中，客户端应用程序直接运行在内核上，并能无障碍地存取 I/O，简而言之，所有实时进程都能看到硬件资源的状态。

由于虚拟化/ASMP 架构只是直接导入曾在专用设备上运行的独立应用程序，因此并没有考虑到主机和客户端应用程序要如何充分利用新设备的功能和特性，这种缺乏协调的状况最终会导致大量的硬件竞争。

让我们来看看将一个 Windows 设备和两个 DSP 集成到单个四核心 x86 的例子：每个不同的应用程序都有其专属的硬件/外围设备，包括从串口、以太网控制器，再到 USB 埠，这里就是虚拟化/ASMP 架构需要一个 hypervisor 或抽象层来管理和仲裁所有不同应用程序之间外围设备的地方，而这对不同的应用程序产生了一种独占特定硬件的错觉。尽管可行，但这种仲裁会导致系统延迟，随着应用程序数量的增加，竞争越多，延迟也会越大。

SMP 拥有在内核之间移动线程/进程所需的 hook API，这是负载均衡和正确使用多核架构的必要基石。负载均衡是确保最佳吞吐量和内核利用率的关键。

让我们再次看看将一个 Windows 设备和两个 DSP 集成到单个四核 x86 的范例—这次使用支持 SMP 的 Windows 实时插件。重新架构 SMP 的第一步就是将所有时间关键或 CPU 密集型的线程/进程安排到辅助 SMP 调度器，同时保留 Windows 调度器的功能。接着，设计师确定外围设备/驱动程序的位置：非时间关键的 Windows 子系统或 SMP 实时子系统，一旦驱动程序被指派，该特定子系统就会对该外围设备拥有不受阻碍的独占权限。这种架构非常具有扩展性，因为随着内核数量的增加，SMP 调度器就能通过简单的同步机制（号志、互斥锁等）轻松控制任何内核上的线程/进程和驱动程序。

在某些情况下驱动程序还能共享，而在这些情况下，子系统之间可以导出驱动程序 API 以共享外围设备和同步呼叫。这说明 SMP 不仅提供了极大的效能，并且在打造可扩展和并行性的系统方面也提供了高度的灵活性。随着 Intel 和 AMD 多核设备的快速发展，扩展性和并行性变得越来越重要。

4. 能够在多个处理器上调度实时线程，或将某些逻辑专用于特定核心并利用 hook API 达到负载均衡

SMP 拥有在内核之间移动线程/进程所需的 hook API，这是负载均衡和正确使用多核心架构的必要基石。

负载均衡是确保最佳吞吐量和核心利用率的关键。

如上所述，虚拟化/ASMP 在负载均衡方面有困难，因为原始系统分割是沿用于复制的旧有设计，如果没有

额外的副本和在不同内核之间进行十分复杂的协调，就无法轻松地在处理器之间移动需要的功能。

5. 直接存取共享数据/内存，无需额外副本和进程间通信

因为 SMP 架构只是和主机应用程序共享内存，所以在不同内核/应用程序之间共享数据是很自然的事，这也消除了任何数据复制的要求，因此能减少内存需求和提高效能。

虚拟化/ASMP 架构则必须对数据和程序代码进行多次复制，因为原始设计的限制被承袭下来—例如进程间通信以及程序和数据对独占内存的要求，而冗余数据的缓冲就会增加延迟。

6. 硬件需求最小化—处理器、内存、功率和占用空间

SMP 架构和虚拟化/ASMP 都能集成硬件需求，减少 25-50% 的运算硬件成本。然而，虚拟化/ASMP 并没有获得满分，因为硬件消耗并未优化，而且在应用层级看不到的 hypervisor 层级可能会出现竞争和延迟。

相比之下，SMP 架构因为在内核之间以及两个子系统 (Windows 和 SMP) 之间共享大量数据，而拥有更高的效率和更小的占用空间，这减少了所需要的内存量，并进一步降低系统成本。此外，藉由在不同核心间组织线程/进程所达成的更高效率和性能，往往能减少对处理器的需求，进而降低系统成本。



7. 能够跨内核进行调试

这是非常重要的。

在虚拟化/ASMP 架构中，竞争和延迟可能会发生在 hypervisor 层级，但在应用层级却无法察觉，这尤其麻烦—使得调试极其困难，并且使系统故障成为主要隐忧。

为了适当地调试多核系统，一套完整的工具必须要能识别所有操作系统并且观察到整个系统。在虚拟化/ASMP 架构中，因为原始应用程序和实时操作系统 (RTOS) 是直接导入的，IDE 就无法识别运行在其他内核的客户端应用程序。

在这种情况下，需要使用不同的工具来调试不同内核或应用程序间的问题，这在双核系统并不是特别困难，但随着系统扩展到四核及以上的时候，就会变得越来越令人难以应付。

想象一下在调试四核或六核系统时的复杂性，其中有更多四个或六个独立的 IDE 尝试调试不同的内核，尽管各个 IDE/调试器本身很强大，但对其他环境的可见性却非常有限。当处理 hypervisor 为了仲裁曾经专属于不同应用程序的共享外围设备而造成的额外延迟时，这种有限的调试可见性问题就会变得更加严重。

在处理时间关键型应用程序时也值得注意的是，hypervisor 造成的延迟会产生一个在应用层级必须考虑进去的未知时间常数。

最后，除了调试的复杂性以外，虚拟化/ASMP 架构通常要求用户维护所有不同的工具和操作系统。随着内核数量的增加，维护这些不同的工具会增加成本并带来额外的支持负担。

在虚拟化/ASMP 架构中，竞争和延迟可能会发生在 hypervisor 层级，但在应用层级却无法察觉，这尤其麻烦—使得调试极其困难，并且使系统故障成为主要隐忧。

SMP 架构在开发工具和调试方面采用了更简化的方法。

SMP 应用程序建置在 Visual Studio IDE 中，并且能完全察觉 Windows 和 SMP 调度器。SMP 子系统使用一个辅助调度器来管理实时子系统的所有内核，由于 SMP 子系统只有一个调度器，因此随着内核/应用程序数量的增加，调试的复杂度并不会跟着变大。Visual Studio 的 RTX 调试工具可以完全控制和查看所有内核以及两个调度器—Windows 和 SMP。

在 SMP 架构中的应用程序能够直接与其外围设备互动并拥有控制权，从而消除了应用程序必须考虑的任何额外延迟。这种紧密的集成使开发和调试变得简单明了，用户可以在 Visual Studio 中轻松地设置 Windows 和 SMP 子系统之间的断点。SMP 使用单一的 IDE 大大简化和精简了调试和工具维护，并且非常具有成本效益。

由于 SMP 子系统只有一个调度器，因此随着内核/应用程序数量的增加，调试的复杂度并不会跟着变大。

8. 一次编码和自动扩展的能力

这点在上面已提及过，但由于并行处理是非常重要的，因此值得更详细的解释。

SMP 架构包括可以指派处理器亲缘性和理想处理器的 API，这些 API 让开发人员只需要为理想的多核架构编写一次程序，软件就能随着更多可用内核的增加而自动扩展到设备上。

相反的，从不同的多处理器转换成单一芯片之后，在虚拟化/ASMP 的环境中为各种系统设计适当利用不同内核倍数会变得困难。

如果没有大幅度的重写程序代码，虚拟化/ASMP 设计必须在每个新增的内核上放置原始客户端应用程序的多个副本/映像，但这样就无法利用原本能藉由组合那些在特定内核上运行而获益的线程/进程来提高效能和吞吐量，变成很多余且浪费资源。

开发人员非常有理由担忧虚拟化/ASMP 无法减轻传统多处理器系统中存在的复杂性和低效率—多种工具环境、多个开发团队和多个操作系统。

而从不同的芯片集成到外围设备共享的多核架构时，资源竞争可能会成为各个开发团队面临的重大挑战。

以前专用于每个应用程序的外围设备现在变成共享，不可避免地意味着当需要的外围设备正在忙碌时，有些操作就必须等待，这不仅效率低下，还和从多核硬件中获得最大处理速度和性能的目标背道而驰。简而言之，闲置的芯片是资源的浪费，开发人员要真正降低系统成本，必须时时刻刻将所有处理的潜力最大化。

如前所述，这些挑战在 SMP 架构中根本不存在。

简单来说，尽管虚拟化/ASMP 可能适用于单一任务或较不复杂的环境—这也是桌面虚拟化容易被接受的原因—但并不适合用来解决必须具备硬实时、精确性、灵活性、加速上市时间和扩展性的复杂多任务系统。

事实上，要让虚拟化/ASMP 成为复杂嵌入式系统的可靠选项，就需要一个 Windows hypervisor 扩展程序，也就是外挂一个实时 SMP 产品并扩展内核和外围设备的存取。

有了 SMP，开发人员在重新思考和设计系统的时候会很多选择，不仅能充分利用多核能力，还可以改善开发流程，实现长期经济效益和扩展性。

通过使用支持 SMP 的硬实时子系统为 Windows/x86 系统增加第二个独立的调度器，系统开发人员获得了一个适合多处理能力最大化的软件控制架构，同时提供超越系统集成的显著经济和性能效益。

结论

充其量而言，虚拟化/ASMP 代表了从多个系统到多核的短期、低价值集成路径。然而，对于一个真正简化和精简、高性能、可扩展、高效且具有长期价值的架构来说，支持 SMP 的软件控制架构还是最佳选择。

对称多处理 (SMP) vs. 虚拟化 (ASMP)

Windows/X86 实时嵌入式解决方案的 8 个关键设计元素

优势

SMP

ASMP

Windows/X86 实时嵌入式解决方案的 8 个关键设计元素	优势	SMP	ASMP
1. 通用的集成开发环境 (IDE) 和世界级的图形用户界面 (GUI) — Microsoft Visual Studio 和 Windows 操作系统，包括 Windows 10 和 Windows Embedded Standard 7	集成 & 生产力	●	○
2. 直接在多个指定处理器 (不是多个个体) 执行能支持 SMP 的实时子系统	效能 & 可维护性	●	○
3. 所有实时进程都能监看硬件状态	控制	●	○
4. 能够在多个处理器上调度实时线程，或将某些逻辑专用于特定核心并利用 hook API 达到负载平衡	控制 & 效能	●	○
5. 直接存取共享数据/内存，无需额外副本和进程间通信	质量 & 效能	●	○
6. 硬件需求最小化—处理器、内存、功率和占用空间	效能	●	◐
7. 能够跨内核进行调试	效能	●	○
8. 一次编码和自动扩展的能力	可扩展性	●	○

